Aufgabe 1995 3c:

In nebenstehender Figur gilt: D

AD = BD ‘
Zeigen Sie ohne Verwendung gerundeter

Werte, dab sich der Umfang des Vierecks Ve HHH»&
ABCD nach der Formel /
u:g-(4+3ﬁ+\[€] /
berechnen la6t. /
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Strategie 1995 3c:
Gegeben: Gesucht:

AD = BD e ..
. u—z-(4+3ﬁ+ﬁj

B, = 60°

Skizze:
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Strategie 1995 3c:

Struktogramm:

Losung 1995 3c:

1. Berechnung_der Strecke E;

AD = BD siehe Aufgabenstellung
AD = BD

2. Berechnung der Strecke %;
Pythagoras im

ﬁE +E2 _ g2 rechtwinkligen

L _ gelben
BD +BD =e? Teildreieck
2.BD =& :2
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BD = - N
BD =, =— Wurzelgesetz:
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Losung 1995 3c:

_— = Nenner rational machen
J2 42

3. Berechnung_der Strecke ﬁ;

— Kosinusfunktion im
Ankathete  BC rechtwinkligen

cosp, = ~ Bp hellblauen
HprEnuse BD Teildreieck BCD
cos60° = 1L cos60° = 1
Z.e. 2 2
2
1 BC
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4. Berechnung_der Strecke E;
__ Tangensfunktion im

¢ _ Gegenkathete CD rechtwinkligen
anﬁ2 - Ankathete - ﬁ hellblauen
Teildreieck BCD

CD

%-e-ﬁ tan60':':\/§

tan60° =

CD
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Losung 1995 3c:

5. Berechnung der Strecke m;

g &
ol ©
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M= UJ‘

e 2

6. Berechnung des Umfangs U, :

Uusco = AB +BC +CD +AD
uAEICD:e+%-e.ﬁ+%-e-ﬁ+%.e.ﬁ
ABCD:e+%'e'ﬁ+%-e-\/€+%-e.,\/§
ABCD:e‘F%'e-ﬁ-&—%-e-ﬁ
Upsco = 4 -ﬁ+%.\/ﬁ
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Upeco = (4+3ﬁ+(]
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Zusammenfassen
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ausklammern




